
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 5) του 

2020» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Μάριος Μαυρίδης Γιώργος Περδίκης 

 Ονούφριος Κουλλά  Άγγελος Βότσης 

 Στέφανος Στεφάνου Άννα Θεολόγου 

 Άριστος Δαμιανού Μη μέλος της επιτροπής: 

 Αντρέας Καυκαλιάς  Σάβια Ορφανίδου 

 Κωστής Ευσταθίου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 1η και στις 7 

Δεκεμβρίου 2020.  Στην πρώτη συνεδρία παρευρέθηκαν ο γενικός διευθυντής του 

Υπουργείου Οικονομικών και εκπρόσωποι του Υπουργείου Άμυνας, του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και του Υπουργείου Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξεως.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από τον λογαριασμό 

του Πάγιου Ταμείου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €254.241.358 και η χρήση 

τους για τη διενέργεια δαπανών προς υλοποίηση διάφορων σκοπών για τους οποίους 

δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόνοια ή η πρόνοια που περιλήφθηκε στον προϋπολογισμό 

του 2020 είναι ανεπαρκής.  

 Σημειώνεται ότι, με βάση το άρθρο 65 του περί της Δημοσιονομικής Ευθύνης και 

του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου, νομοσχέδια συμπληρωματικού προϋπολογισμού 

υποβάλλονται στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση όχι περισσότερο από δύο 

φορές στο πλαίσιο ενός οικονομικού έτους. 
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 Εντούτοις, ο Υπουργός Οικονομικών, στην περίπτωση που υφίστανται ειδικές 

περιστάσεις, δύναται με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου να υποβάλει 

μεγαλύτερο αριθμό συμπληρωματικών προϋπολογισμών. 

 Συνεπώς, ο υπό αναφορά συμπληρωματικός προϋπολογισμός είναι ο πέμπτος που 

υποβάλλεται για το τρέχον οικονομικό έτος, καθότι κρίθηκε ότι υφίστανται ειδικές 

περιστάσεις, λόγω κυρίως των επιπτώσεων της πανδημίας COVID-19, ενώ 

υπενθυμίζεται ότι ο τέταρτος συμπληρωματικός προϋπολογισμός, που είχε υποβληθεί 

και αφορούσε στην πρόσληψη Συμβασιούχων Οπλιτών (ΣΥΟΠ), καταψηφίστηκε από την 

ολομέλεια του σώματος στις 18 Σεπτεμβρίου 2020. 

 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό αναφορά νομοσχέδιο, οι 

συμπληρωματικές πιστώσεις απαιτούνται για την κάλυψη σειράς αιτημάτων που 

υποβλήθηκαν προς το Υπουργείο Οικονομικών από ανεξάρτητες 

υπηρεσίες/υπουργεία/υφυπουργεία/τμήματα για την κάλυψη πρόσθετων αναγκών για 

σκοπούς ενίσχυσης της αμυντικής θωράκισης, κοινωνικές παροχές, παροχές υγείας, 

καθώς και για την κάλυψη άλλων δαπανών.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι κυριότερες 

απαιτούμενες πρόσθετες πιστώσεις αφορούν τα ακόλουθα: 

1. Δαπάνες αμυντικής θωράκισης (€77.190.100). 

2. Γενική κυβερνητική εισφορά στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων (€116.000.000). 

3. Παροχές κοινωνικής πρόνοιας-Κοινωνική σύνταξη (€12.380.000). 

4. Σχέδια στήριξης των παραγωγών ένεκα των επιπτώσεων της πανδημίας 

(€3.766.500). 

5. Έκτακτες χορηγίες που αφορούν στην παραχώρηση οικονομικής βοήθειας στον 

Λίβανο μετά από την καταστροφική έκρηξη στη Βηρυτό (€4.257.000) και την 

καταβολή αποζημίωσης προς την εταιρεία Cyprus Airways λόγω της απαγόρευσης 

πτήσεων πάνω από την Τουρκία (€836.543). 
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6. Άλλες κοινωνικές παροχές για την κάλυψη των αυξημένων έκτακτων αναγκών λόγω 

συνέχισης της πανδημίας COVID-19 (€6.550.000). 

7. Χορηγία στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού για την κάλυψη αυξημένης 

δαπάνης που προέκυψε λόγω των εργασιών κατασκευής του νέου γηπέδου 

Λεμεσού (€6.000.000), επιχορηγήσεις αθλητικών φορέων για την προετοιμασία 

αθλητών που θα συμμετάσχουν στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο (€300.000), 

πρόσθετη χορηγία προσφυγικών σωματείων (€750.000) και χορηγία στο Ράλι 

Κύπρος (€500.000). 

8. Συντήρηση του οδικού δικτύου σε όλες τις επαρχίες εξαιτίας της πολυομβρίας των 

τελευταίων δύο ετών (€2.500.000). 

9. Κάλυψη της αυξημένης δαπάνης για την αποστολή ασθενών σε ιατρικά κέντρα στο 

εξωτερικό για θεραπεία (€3.300.000), καθώς και για τη διεξαγωγή εξετάσεων και 

θεραπειών σε επιδοτούμενους ασθενείς οι οποίες δεν προσφέρονται από τα 

κυβερνητικά νοσηλευτικά ιδρύματα (€3.000.000). 

10. Κάλυψη αυξημένης δαπάνης που προέκυψε λόγω αγοράς φαρμάκων και εμβολίων 

(€9.270.000). 

Κατά τη συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου οι αρμόδιοι κυβερνητικοί εκπρόσωποι 

ενημέρωσαν την επιτροπή για τις επιμέρους συμπληρωματικές πιστώσεις που 

περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο και ανέλυσαν τους ειδικότερους σκοπούς για τους  

οποίους αυτές θα διατεθούν. 

Σημειώνεται ότι μέλη της επιτροπής ζήτησαν γραπτή ενημέρωση αναφορικά με 

ορισμένες εκ των επιμέρους απαιτούμενων συμπληρωματικών πιστώσεων και ειδικότερα 

για τα κονδύλια που αφορούν στην επιχορήγηση της διοργάνωσης του Διεθνούς Ράλι 

Κύπρου, καθώς και την προμήθεια, εγκατάσταση και λειτουργία του συστήματος 

απενεργοποίησης κινητών τηλεφώνων στις φυλακές.  Για τα εν λόγω ζητήματα λήφθηκε 
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γραπτή ενημέρωση με επιστολές των αρμοδίων αρχών, ημερομηνίας 1ης Δεκεμβρίου 

2020. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος της επιτροπής, βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος 

Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, το μέλος της βουλευτής της Αλληλεγγύης, το μέλος της 

βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, το μέλος της βουλευτής 

της Συνεργασίας Δημοκρατικών Δυνάμεων, καθώς και το μέλος της βουλευτής των 

Ανεξαρτήτων επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάσσονται υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού στη βάση των πιο 

πάνω θέσεων υποβάλλει με την παρούσα έκθεσή της το νομοσχέδιο για τη λήψη τελικής 

απόφασης στο στάδιο της συζήτησής του στην ολομέλεια του σώματος. 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο, ο τίτλος αυτού 

πρέπει να τροποποιηθεί, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Συμπληρωματικού 

Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 4) του 2020». 
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